

“杜鹃”逼近 全城严阵以待



图为石浦港数千艘渔船已进港避风。(沈孙晖 摄)

象山

本报讯(记者沈孙晖 象山记者站俞莉 陈光曙)根据台风“杜鹃”的发展态势,象山县于9月27日10时起启动防台风IV级应急响应,并落实各项防台措施。

昨日下午4时许,记者来到象山石浦港,看到数千艘渔船停在港口避风。此时,港口风并不大,雨也时下时停。两位妇女在码头处悠闲地补渔网,一些船员告诉记者,接到防台通知后,他们便早早回港了……

据了解,象山3091艘渔船中,3087艘已于前日下午5时回港避风,其余4艘在北纬30度以北的安全水域锚泊,884名海塘外养殖户于昨天上午11时前全部撤离上岸。

同时,当地加强非标准海塘、水闸和旱闸的巡查和应急准备,严格落实在建海塘及涉海建设项目度汛措施;当地住建、水利、交通、大目湾管委会等单位加强涉水在建工程的检查,及早拆除影响行洪的施工围堰及便道;加强对山洪灾害易发区、地质灾害易发点等危险区域的监测、巡查,提前落实有关防范预警措施;确保水利工程安全度汛,并在积极防台的同时综合考虑汛末蓄水保水。

宁海

本报讯(蒋攀 孙吉昌)宁海县58座小型水库巡查员每人配备一个巡查手机,安装最新水库巡查APP,该APP可以实现巡查记录和轨迹的实时记录,发现隐患第一时间通过拍照、录音上报水库情况。

西店镇重点抓好山塘水库、山洪地质灾害点的排查,目前,该镇已经对全镇1个省级地质灾害点、159座山塘水库、15条主要河道进行重点检查,并指派2名标准海塘管理员、4名闸门管理员、22名水利员进行24小时巡查值守。

长街镇迅速撤离海上养殖等作业人员。联村干部、村干部及时将台风信息通知海上养殖等作业人员,督促其安全转移。目前,全镇102艘船全部回港避风,相关船员全部上岸避险,并要求所有海塘养殖户取消相关作业。同时,对两处地质灾害点有关人员进行安全转移,并要求危房住户做好转移准备。

到昨天,全县790艘登记船已回港避风,1900多名船上作业人员已撤离上岸,旅游景点景区、休闲渔庄等已全部关停。强蛟镇对码头的引桥、护栏等设施进行隐患排查,对码头沿岸零散停泊船舶令停航,并落实专人监管。目前,全镇运营的44艘休闲渔船全部转移至王石吞避风港。

奉化

本报讯(奉化记者站凌青 黄成峰)截至今天14时,奉化773艘外海渔船、259艘小型渔船、40艘休闲渔船已全部进港或停靠安全区域。

目前,奉化市渔船安全救助信息指挥中心正在时刻关注渔船动向,督促渔船及时回港避风或到安全水域避风,并向奉化所有外海渔船发送警示短信,要求渔民密切关注台风动向,及时接收台风消息,吸取上次台风期间两艘渔船搁浅的教训,做好渔船防台抗台工作。

同时,渔政船不间断巡逻,加强对象山港小船和作业排筏的监管,防止渔船违规出海。通过短信平台、电话通知等方式多次通知乡镇及养殖户做好台风来临前的相关准备工作,提醒网箱养殖户和底网高网养殖户加强检查、加固设施、撤离养殖户上岸。

北仑

本报讯(记者余建文 北仑记者站陆素 通讯员索向鲁)昨天上午,北仑区水利局工作人员组成的四个安全排查小组,对涉海、溪坑工程进行排查,重点巡查区域内121公里(含大树)海塘是否存在缺口。

“这里有缺口,要及时进行围堵加固,要不台风来了就麻烦了!”在郭巨塘塘维修加固现场,排查小组发现因外海抛石凿开的4个缺口,就立即组织施工方装填沙袋500余只,进行围堵加固。随后,检查人员在梅山水道、春晓昆亭西塘施工现场等地进行了仔细查看,针对排查中发现的加固不够高、不够宽的问题,一要求施工方继续加固。

“这样的海塘缺口排查,已经进行两天了。这次台风期间正好是天文大潮,可能会出现较大的风暴潮,一定要把各项防台工作做到最好。”北仑区水利局相关负责人告诉记者,从上周起,他们还加强了河道巡查,以围堰段为重点,对在建的涉水项目逐一排查,要求施工方在暴雨来临前彻底拆除障碍物,确保河道畅通。

鄞州

本报讯(续大治 叶柳寅 朱军备)鄞州区严阵以待,加强一线巡查,及时处置各类隐患,重点检查在建的水利工程。目前,该区已督促108名水库山塘巡查员、42名小流域预警员全部到



台风“杜鹃”可能会带来大量雨水。昨日,江东老旧小区丹凤社区工作人员在做防涝准备工作。(通讯员 李超 记者 王博 摄)

岗到位,重点对屋顶山塘、病险和高水位运行的山塘水库加密巡查,水库山塘巡查员必须24小时驻库巡查,一旦出现坝体坝基渗漏等异常情况,即时发出预警并及时上报。

鄞州水利部门分12批次赴各镇乡(街道)现场指导防台防汛工作,重点检查姚江堤防加固工程、剡江堤防维修加固工程、东江堤防加固工程、奉化江堤防城区段和农村段等重点工程各项目标段。鄞州区城管部门对下水道、出水口及排水泵站进行全面检查,对10座雨水泵站内的变压器、发电机等防汛设施进行全面调试,并更新老化设备。在暴雨期间,做好城区主要10个下穿通道的紧急排水工作。

镇海

本报讯(记者余建文 镇海记者站张寒 通讯员吴巍)昨天,镇海各乡镇、街道积极行动起来,加固工程设施,排查隐患,提前做好各项防台准备

工作。

昨日,蛟川街道将沿江闸口全部关闭,拆除部分河道围堰以加强排水,排涝泵站24小时值守,对于可能发生积水的低洼地段派驻联村工作人员加强防范,并对轨道交通二号线清水浦站周边地面交通情况进行监控。

庄市街道派出14组人员,前往辖区内9个村和5个社区,排查拆迁地块、建筑工地和农村危旧房、低洼地区等重点部位,落实抢险队伍和应急物资、避灾安置点准备工作。27日,该街道已关闭了甬江堤的闸口

骆驼街道加强对易积水地段的监控,对房屋、低洼地排水管线和避灾场所等风险隐患开展排查,确保安全。招宝山街道落实两级值班制,并通过街道微信公众号、社区短信平台、小区QQ群等,第一时间发布台风降雨情况。

昨天,九龙湖镇对区域内山塘水库进行预排泄。宁波石化区管委会对园区内56家危化企业和20个在建的建筑工程项目开展安全检查。

余姚

本报讯(余姚记者站谢敏军 记者陈朝霞)9月27日14时,余姚启动了防台风IV级应急响应。为提高余姚的防洪排涝能力,蜀山大闸从9月24日20时开始进行河网预排,控制姚江水位在低水位运行。此外,两个出海闸实施候潮排涝。

9月28日上午,余姚市水利局组织力量分3组,赴四明山、大岚等乡镇、街道开展水库、山塘、水闸、泵站、江堤等水利工程检查,以及时消除安全隐患。

据悉,慈溪沿山一线有45个地质隐患点,涉及7个镇15个村,333位村民。9月28日上午,慈溪召开抗台工作会议,要求所有地质灾害隐患点检测员开展拉网式排查工作,针对多发易发地区实施24小时不间断巡查。目前,可能受地质灾害威胁的村民已全部接到通知,做好随时转移准备。同时,由上级地质灾害专家带队的7个现场督导组进驻相关村镇,指导各项防台工作。

海曙

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站许玉芬 张立)海曙区9月27日12时及时启动了IV级应急预案,全力以赴做好各项防台工作。

9月28日上午起,海曙区住建部门及时组织人力对辖区危险房屋和老旧房屋以及建筑工地进行了全面排查。对辖区47个在建工地进行全面排摸后,共查出建筑工地安全隐患321条,并立即督促施工企业采取安全技术措施,明确要求台风来临前,所有工地一律停工。同时,鼓楼、南门、月湖片区中木结构、砖木结构直管公房已完成专项排查,排查危险、危旧、老旧房屋650余户,建筑面积3.6万平方米。

记者从海曙区民政局了解到,海曙区现有防灾减灾点52个,将根据灾情陆续开放。此外,全区还组建了60余支抢险突击小分队,共有成员2000余名,采取定点、定人、定时的方式,提前对辖区各个低洼易积水地段进行踏勘,提前放置抽水泵,力争在台风期间对低洼积水地段进行强排,确保安全度汛。

江东

本报讯(记者王博 江东记者站杨磊 通讯员包静琴)前两天,江东区紧急部署,全面部署防御台风“杜鹃”的各项任务。截至昨日傍晚,江东区共准备袋类2.35万只、舟类33艘、松木60根、水泵60个等抗台物资,防台应急队伍全部到岗到位。

江东区把低洼地、危旧房、建筑工棚、拆迁地块等易受灾区域作为防台主战场,多部门协调合作,确保各项防范措施落实到位。江东区城管局加大对重点路段和低洼小区巡查力度,提前放置抽水泵;还对王隘一村、史家新村、荷池新村等低洼小区的排水管网提前进行清理和疏通,共疏通老小区户内管道117540米,养护户内管井9795座。江东区住建局加强老旧房屋安全隐患排查和动态监测,对在册危房及存在严重安全隐患房屋进行重点排查。截至昨日,共完成房屋安全排查20万平方米。

江北

本报讯(记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员蒋圆圆)根据防汛防台应急预案,江北防指自9月27日11时起启动防台风IV级应急响应。要求各街道(镇)、各部门切实做好各项防台工作。

为确保防御措施落地,江北区对薄弱环节、重点区域加强防范,落实好值班人员,加强沿江干堤、低洼地区巡查,做好旅游景点人员转移和外出渔船避险等防范措施,并要求各村(社区)干部及时检查安置点、物资储备情况,以备随时启用和调配。

为防台办“杜鹃”,洪塘街道联村(社区)干部和各村(社区)干部已经开始在各村和社区巡查,提醒群众加强个人安全保护,指导安全用电,妥善处理室外物品。同时,街道还要求机关干部做好值班工作,相关部门积极配合做好后勤保障。

市委举行老干部情况通报会

本报讯(记者周琼 通讯员徐科文)昨天上午,市委举行老干部情况通报会,市委常委、宣传部部长万亚伟向老干部们传达了宣传工作情况以及目前我国发展成就和国际比较情况。

通报会指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕坚持和发展中国特色社会主义发表了一系列重要论述,为我们在新的历史起点上实现新的奋斗目标提供了基本遵循。新中国成立以来,特别是改革开放以来,我国走出了中国特色社会主义的新路。我们用几十年的时间走完了发达国家几百年走过的历程,实现了从贫困到温饱再到总体小康的历史性跨越。多年来,我国经济增长速度之快前所未有,我国人民生活水平提升之快也是前所未有的,我们用十几年就实现了最低生活保障制度、城乡基本养老保险制度、基本医疗保障制度的全覆盖。与此同时,我国在国际舞台上的“软实力”也大大增强,我国国家领导人在国际上的认可度、我国在国际组织中的地位和在诸如也门撤侨等世界重大公共危机中,都有着亮眼的表现。

万亚伟希望老同志们一如既往地关心支持全市各项工作,以各种方式不断释放和传递正能量,讲好宁波故事,传播好宁波声音,力所能及地为宁波跻身全国文明城市第一方阵作出贡献。

市直单位离休干部、副局级以上退休干部和市直单位离退休干部党支部书记等近400人参加了通报会。

诗乐传情 文化传承 “秋之韵——迎国庆诗乐雅集”举行



本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站朱尹莹)昨晚,月湖畔的贺秘监祠内,丝竹声声、诗韵盎然。由宁波中华文化促进会、海曙区文学艺术界联合会共同举办的“秋之韵——迎国庆诗乐雅集”在这里亮相,市委常委、宣传部部长万亚伟和甬上艺术家一起,聆听了这场以传统文化传承、创新、共建为追求和使命的诗会。

自唐宋开始,环绕月湖,文人骚客云集,成为宁波文化集中发展和弘扬之地。晚唐国宁寺住持宗亮开创的月湖诗社,开启了宁波诗社界之先河。在《四明清诗略》中收录的清代

宁波诗人数量已超过3000人,这在当时的全国各地极少见,也显示出宁波深厚的文化底蕴。

2012年10月,在月湖芳草洲,海曙区举行的“月湖诗韵”金秋实景诗会,月湖诗社“重现”月湖,近百名诗人演绎了穿越时空的诗韵。昨晚的诗会则因为宁波市文促会的国乐飘香丝竹乐队的加盟,整场诗会显得灵动新颖,更体现了宁波地域特色。这支乐队成立于2013年8月,15名队员核心队员年龄均在30岁左右,他们在刚刚结束的“第三届海内外江南丝竹邀请赛”中荣获非职业组银奖。

昨晚,甬上诗歌吟诵名家辛宗保、姜琴、应坚等深情演绎了古今名篇《雨巷》《喊故乡》《相约在月圆时节》等以及宁波本土诗歌创作精品。

走进水文 探索科学



东恩中学20余名师生日前来到澄浪水文站开展科普教育活动。工作人员介绍了水文工作的历史以及现代宁波水文发展的情况,在专业技术人员指导下,同学们还参加了配制储备液、用显微镜观察藻类等小实验。

(徐文杰 池瑞辉 摄)

聘请专业环保企业日常维护水质 城区内河有了“水管家”

“五水共治”我们在行动

本报讯(记者曹爱方 通讯员顾梦婕)前塘河江东河段近日开始安装曝气设备。来自市城管局内河处的信息显示,城区内河新一轮水质日常维护提升项目全面启动。

在兴宁路的白鹤桥上,堆放着一些曝气管,负责桥下前塘河水水质日常维护提升的恒洁公司职工正在桥上忙碌。该公司一位负责人告诉记者,他们将在1200米的前塘河江东河段(新河至铁路段)设置曝气复氧系统,并在河内投入湿地浮岛,上面种植藜草、圆叶草等水生植物。同时,他们还将截断河岸边的排污口,并设置高效微生物悬浮床改善河道水质。

记者在现场发现,前塘河江东河段目前的水质接近五类水,能见度只有40厘米,河水看上去有点脏。市城

管局内河处负责人表示,未来三年内,恒洁公司将把河道水质提升到四类水。为确保河道水质提升目标的实现,内河管理部门在聘请“水管家”的同时,还聘请了第三方机构对河道水质进行每月一次的跟踪检测。

2013年,城区内河管理部门开始推行水质日常维护提升项目,为首批38条城区内河聘请了“水管家”,经过两年的维护提升已经取得了明显成效。今年,市城管局内河管理处联合各区内河管理部门启动了新一轮水质日常维护提升项目计划,为海曙、江东、鄞州三区的65条内河、约90万平方米的水域找到了“水管家”,其中包括江东的毕家河和童乐河、海曙的南塘河和新星河、鄞州的长丰河和王家弄河。

据悉,有别于上一轮单纯依靠生态技术对河道水质进行维护修复的形式,新一轮水质日常维护提升项目增加了排污口预处理以及河床底泥稳定等内容,通过增强对河道内、外源污染的控制,进一步强化河道水质的改善效果。

宁海政协送医到望海岗

本报讯(通讯员章莉)昨日上午10时40分,宁海县深明镇望海岗突然变得热闹起来,由宁海县政协文史委组织的医疗专家“上山”活动正在这里举行。

望海岗是宁海海拔最高的村落,有24户73位村民,以产茶为主要收入。从望海岗开车到城里需要1个多小时,而且没有班车,对于村民来说出行就医很不方便。

为开展好此次送医下乡活动,来自县第一医院、县中医院、县城关医院、县妇幼保健院和县疾控中心的

10名县政协医卫界专家组成医疗队,在望海岗村坐堂会诊,开设内科、外科、妇科、B超等各专科门诊。中医院B超室主任胡惠彬为前来就诊的村民提供颈动脉、甲状腺检查。“平常村民的农体检有肝胆等常规检查,我这次帮他们检查颈动脉和甲状腺,主要是帮助他们预防中风。”胡惠彬说。另外,在得知村民俞祖宽因为骨骼坏死无法前来就诊,第一医院外科医生杨向东还上门检查,为他提供医疗服务。当天,县政协还为村民送去了30床羽绒被及其他生活用品。